

DIRECTOR-PROPIETARIO

Don José Martínez Tornel

REDACTORES

D. José Frutos Baeza.

D. Mariano Ferni Garcia.

EL DIARIO DE MURCIA

CENSOR ECLESIASTICO
Y CONSULTOR DE LA REDACCION
Sr. Doctor Don Rafael Alguacil
ARCIPRESTE
de esta S. I. Catedral.

DIRECCION, CALLE DE LA SOCIEDAD, 10. PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES. NÚMEROS SUELTOS, CINCO CÉNTIMOS

BICICLETAS Y ACCESORIOS

de todas clases á precio de fábrica

Bicicletas Humber, Rudge, Swift

y las mejores bicicletas del mundo, americanas Columbia.

Nadie puede vender más barato que esta casa. Bicicletas Neumáticas de primera clase desde 295 pesetas marca francesa.

FERRETERIA DE ANTONIO LEON. SOCIEDAD 9. 8-1

NUEVO OBISPO

D. Joaquin Beltran y Asensio. Es Arceidiano de esta Santa Iglesia Catedral y Rector del Seminario.

Nació en la villa de Cieza de esta Diócesis el día 5 de Julio del año 1838. Sus honrados padres diéronle educación cristiana; pero no hubieron de trabajar mucho en ello, porque adelantóse la piedad á los años en nuestro niño y bien pronto notaron en él grandes sentimientos religiosos y decidida inclinación á la carrera eclesiástica. Así es que su buen padre hizo el sacrificio de desprenderse de él, pues no tenía más que este hijo, y le envió á estudiar á este Seminario de San Fulgencio.

Sin interrupción alguna estudió latinidad, filosofía, teología y Cánones, mereciendo en todos los años las primeras calificaciones, y más todavía, el aprecio general de profesores y alumnos, por las bellísimas prendas de carácter y altas dotes de que estaba adornado. Disertó muchas veces y arguyó en actos académicos; fué nombrado pasante y después profesor de Filosofía, Física y Química y Teología Dogmática, cuyas cátedras desempeñó por espacio de 14 años. Tiene por último los grados de Bachiller en Artes, Licenciado y Doctor en Sagrada Teología y en todos con las primeras censuras.

Los Sres. Obispos de esta Diócesis, conocedores de los talentos que aterra nuestro biografiado nombráronle sucesivamente para los curatos de San Nicolás de Bari de esta capital y de la única iglesia parroquial entonces de Cartagena. En estos curatos y en el de San Andrés de esta ciudad, (todos de término), que obtuvo por oposición en 1888, se granjeó no solo la estimación de sus Prelados sino también la de sus feligreses y de las autoridades locales por el celo y esquisita prudencia que resaltaban notablemente en todos sus actos. Celosísimo en el cumplimiento de sus deberes no mereció nunca la amonestación más ligera, antes al contrario, plácemes de sus superiores y el amor y respecto de sus parroquianos. En el púlpito, en la confesonario; en la cátedra, y en la escuela, enseñó siempre con la unción del apóstol y con el amor del padre. No se excusó nunca de dirigir la palabra de Dios á sus feligreses y solo por enfermedad dejó de predicar todos los Domingos y festividades, resaltando en sus sermones la sencillez y unción evangélica al mismo tiempo que la doctrina más sublime.

En 1882 y en 1889 hizo oposición á la canongía Magistral de la Santa Iglesia de Almería y á la Penitenciaría de esta de Murcia, cuyos brillantes ejercicios le fueron aprobados por los respectivos cabildos y aun hubo algunos votos.

En Febrero de 1891 se opuso á una canongía de gracia en esta Catedral, y la obtuvo; y en Noviembre de mismo año fué conferida por el Gobierno de S. M., la dignidad de Arceidiano de la misma.

El Prelado que actualmente rige los destinos de esta Diócesis de Cartagena, conocedor de las cualidades honrosísimas del M. I. Sr. Beltran, le confió el cargo importantísimo de Rector de este Seminario Conciliar; en cuyo desempeño se ha captado el respeto, aprecio y cariño de los profesores, alumnos y dependientes del mismo.

Por sus méritos y cualidades ya apuntadas, ha sido investido con cargos honrosísimos, como Cura Castrense de la citada parroquia de San Nicolás, capellán de Honor Ho-

norario y predicador supernumerario de S. M.; individuo de varias Sociedades Económicas de España, Examinador Sinodal de este Obispado y de otros Arzobispados y Obispados de España, y juez prosinodal en el concurso á curatos en 1892.

Asimismo ha sido nombrado repetidas veces confesor ordinario y extraordinario de varias Comunidades Religiosas de esta capital.

Por último, su intachable conducta, su ilustración nada común, y sus relevantes méritos en todos sentidos han movido al Gobierno de S. M. á presentarle para la Silla y Obispado de Avila, á cuya Diócesis de todo corazón felicitamos porque el nuevo Pastor que ha de regir sus destinos vá investido de todos los caracteres que deben adornar á los Prelados.

Quiera el cielo concederle largos días de Pontificado para gloria de la Diócesis de Avila y de toda la iglesia Universal.

A.

Carta del Señor Moret

Exmo. Sr. D. José Ferreras.

Mi querido amigo: Al llegar á Madrid me sorprende la polvareda que ha levantado el último párrafo de mi discurso de Zaragoza. Por más que he rebuscado en las versiones de los correspondientes, nada encuentro que lo motive; pero algo, sin duda, debe haber en todo ello, cuando el señor Cánovas del Castillo llega á calificar mis frases de palabrotas y hasta á encontrar su explicación psicológica en mi deseo de arrancar aplausos á un pueblo esencialmente conservador.

Séame lícito poner en duda la exactitud de unas palabras que parecerían ridículas al pueblo de Zaragoza: prefiero creer que han sido mal entendidas, á hacerme cargo de ellas; porque el aplazar el juicio mientras no exista la prueba es, cuando menos, conducta de hombres prudentes, y la que yo estimo debió seguir el Sr. Cánovas respecto á las que se me atribuyen.

Poco amigo de rectificar, porque la rectificación envuelve la idea de arrepentimiento, deseo, sin embargo, que «El Correo» asegure con mi firma que en ese periodo á que se refieren tan caprichosas interpretaciones, me limitaba á exponer, aunque muy resumidas, las mismas opiniones que hace pocos días desarrollé en el Círculo Liberal, en polémica con el más autorizado y cortés de los periódicos conservadores.

Mal podía, por consecuencia, haber en mis palabras frase alguna que tuviera otro sentido que el de buscar la irresponsabilidad del Monarca, y la de hacer constar que las decisiones que á él se le pidan han de fundarse en la opinión pública, por los hombres políticos ilustrada y solicitada, antes de pedir á la Corona que las sancione con sus actos.

Ahora, si el Sr. Cánovas del Castillo quiere aprovechar esta ocasión para borrar el recuerdo de un suelto famoso publicado en «La Epoca», y reparar con alardes de monarquismo lo que fué falta de respeto, cumple felicitarle de ofrecerle ocasión para la enmienda.

Dicho esto, réstame solo añadir, que aun cuando algo de lo que se me ha atribuido hubiera salido de mis labios, solo pondrían dudar de la firmeza de mis convicciones aquellos monárquicos que, confundiendo la lealtad á las instituciones con los hábitos del cortesano, prefieren encubrir las verdades y disfrazar los riesgos, á decir con sinceridad y firmeza lo que más interesa conocer á los reyes.

Perdone Vd. que tome tanto espacio en sus columnas, y reciba con las gracias, por dar en ellas cabida á estas líneas, la expresión del afecto que le profesa su amigo,

S. Moret.

Madrid 21 de Julio de 1897.

A MI HIJO ARTURO

Aun te oigo, niño inocente, de formal haciendo alarde, echártelas de valiente, ocultando sonriente una lágrima cobarde.

Cuando cien besos te di y tú la cara volvías queriendo engañarme así, aun oigo lo que decías al despedirte de mí.

«Aunque me veas llorar, no tengas pena ninguna. ¡Padre, déjame marchar! Quiero buscar la fortuna del otro lado del mar.

«¡Ea! ten calma y valor. Dame prudentes consejos y no llores, por favor. ¡Veracruz no está muy lejos! Veinte días de vapor.

«Hoy nadie hace suerte aquí. Padre, soy joven y fuerte, y me separo de ti.»
—¡Qué desgracia para mí que tú quieras hacer suerte!

No te quise detener, ni tu inclinación torcer, y hoy, muy lejos de tu hogar, ¡ya no te puedo llamar! ¡ya no te puedes volver!

Sobre las olas avanza, y con la fé en lontananza, ¡quiera Dios, querido Arturo, que el viento de la esperanza te lleve á puerto seguro!

Que siempre noble y honrado logres el fin deseado, y quiera Dios, pobre niño, que encuentres tanto cariño como el que á mí me has robado.

Yo, que la vida te di, te contemplo desde aquí, y sé que lloras sin calma acordándote de mí, hijo mío de mi alma.

Yo adivino en este instante sobre el barco lo que harás. La negra mole gigante mirando siempre adelante: ¡Tú, siempre, mirando atrás!

¡Siempre con la faz llorosa!
¡Siempre con la bruma en guerra, y con la mirada ansiosa, buscando la santa tierra donde tu madre reposa!

Dios reserve para tí cuanto suerte le pedí, y que un día vuelva á verte.
¡Qué desgracia para mí que tú quieras hacer suerte!

¡Virgen, préstale consuelo!
¡Guíale desde la altura!
¡Nubes, despejad el cielo!...
¡Huracán, detén tu vuelo!...
¡Corre veloz, noche oscura!

¡Brumas, dejadle pasar!
¡Tormentas del mar bravío, no volváis á despertar, que navega un hijo mío sobre las olas del mar!

José Jackson Veyán.

Carta Política

Madrid 22 de Julio de 1897.

Sr. Director del DIARIO DE MURCIA.

Discute la prensa el discurso del Sr. Moret y sobre tan importante acto giran los comentarios de la política.

La carta publicada anoche en «El Correo», en la que el Sr. Moret se ratifica en cuanto ha manifestado en Zaragoza, y el hacer mención de cierto famoso suelto de «La Epoca» para poner en parangón el monarquismo del exministro demócrata con el del Presidente del Consejo de ministros, son cosas que hoy han dado pretexto á las conversaciones.

Todos los hombres que han intervenido poco ó mucho en la cosa pú-

blica, conocen por igual al diputado por Zaragoza que al jefe del partido conservador, y saben apreciar en lo que valen ciertos alardes, con solo registrar la historia política contemporánea y buscar la procedencia de cada cual, para formar juicio exacto.

¿Habrá alguien que pueda calificar de inconsecuente, de apóstata ó de traidor á D. Antonio Cánovas?

Esta pregunta hacia esta tarde en el salón de conferencias del Congreso un conocido conservador, y cuantos le escuchaban callaban como muertos.

Y aparte de esto, si Cánovas, añadia, ha formado un juicio equivocado á consecuencia de un falso concepto, rectificado el error, sobran las apreciaciones tanto más censurables cuanto más molestas sean.

Así se expresan conservadores que han oído al Presidente del Consejo de Ministros y poco más ó menos dicen lo mismo sus órganos en la prensa.

Lo dicho por el Sr. Conde de Romanones en el banquete que los liberales de Aragón han dado al señor Moret, bien se vé, por lo que ha dicho el Sr. Aguilera, que se trata de atenuar por lo grave que resulta, la forma, el sitio y la ocasión en que lo dijo.

En cuanto á las afirmaciones concretas del Sr. Moret, fuera de la que declaró respecto á la autonomía, és indiscutible que ciertos conceptos de los expresados en el calor de la improvisación; algo que de irrespetuoso dejaron escapar sus labios al hablar de la soberanía del pueblo, con la elocuencia de su palabra; y algunos puntos concretos de su discurso, dicen los que presumen de estar bien informados que no han sido del gusto de varios de los que formando en el partido liberal, están más cerca del Sr. Gamazo que del exministro de Estado.

Es más, hasta dicen, que al señor Sagasta, á quien anoche visitaría el Sr. Moret, no le ha parecido muy en su lugar algun párrafo que ha considerado de poco pertinente é innecesario, por más que le haya gustado el tono general del discurso.

Y que los gamacistas no están muy conformes con sus correligionarios demócratas, lo prueba el hecho de que tratan los socios del Círculo liberal de organizar un banquete en honor del Sr. Sagasta, y aunque el comedor del nuevo edificio donde está instalado el círculo és sobradamente capaz para trescientos cubiertos pretenden que el acto sea en otro local, para que no tengan el pretexto que tuvieron cuando se inauguró el Círculo que hoy existe.

Estas precauciones, que se proponen tomar los iniciadores del banquete, dan idea de ciertas desconfianzas de que ha tiempo se viene hablando, y que para ocultarlas pretextará el Sr. Sagasta la guerra, la situación del país, cualquier cosa para rehusar el banquete, evitando se evidencien más estas diferencias que de antiguo existen y salgan á la superficie, ya que él ha tratado siempre, aunque pocas veces lo haya conseguido, que se queden en el fondo, y no se trasluzcan en toda su extensión y realidad.

Por de pronto, ni á recibir ayer mañana al Sr. Moret ni á despedirle anoche salieron á la estación los amigos del Sr. Gamazo y si muy pocos fusionistas, de los íntimos del jefe de los liberales.

¡Más claro, ni agua!

E. Bermudez.

AGUILAS

FESTEJOS

Deseando dar más variedad á los festejos ya anunciados para la presente temporada de baños y hacer por lo tanto, más agradable la estancia de la numerosa colonia veraniega que ha de honrarnos con su visita, la Comisión ha creído conveniente rectificar los anteriores programas en la forma siguiente:

Día 25 de Julio, domingo.

Por la mañana.—Inauguración de la banda municipal de música, con asistencia al Templo para bendecir la bandera.

Por la tarde.—Regata á remo y cucaña de mar, con arreglo á las condiciones fijadas en esta Capitanía de Puerto, para esta y las sucesivas. Matinée en el Casino.

Por la noche.—Verbena y música en la Plaza de la Constitución, vistosos y variados cohetes y globos luminosos.

Día 29, jueves.

Por la tarde.—Carrera de velocípedos con arreglo al programa fijado en este Ayuntamiento, y que se remitirá á quien lo solicite, lo mismo que para las sucesivas.

Por la noche.—Matinée en el Balneario, verbena, música, cohetes y globos en la plaza del Muelle.

Día 1.º de Agosto, domingo.

Por la tarde.—Regata á remo y cucaña de mar. Matinée en el Casino.

Por la noche.—Verbena, música, cohetes y globos en la plaza de la Constitución.

Día 5, jueves.

Por la noche.—Matinée en el Balneario. Verbena, música, cohetes y globos en el paseo de Poniente.

Día 8, domingo.

Por la tarde.—Cucaña de Mar. Matinée en el Casino.

Por la noche.—Verbena, música, cohetes y globos en la plaza de la Constitución.

Día 12, jueves.

Por la tarde.—Carreras de bicicletas. Matinée en el Balneario.

Por la noche.—Verbena, música, cohetes y globos en la plaza de la Constitución.

Día 14, vispera de la Virgen.

Por la tarde.—Matinée en el Casino.

Por la noche.—Magnífico castillo de pólvora y precioso combate con fuegos artificiales en la explanada del Puerto. Verbena y música en la plaza del Muelle.

Día 15, domingo.

Por la mañana.—Diana por la banda de música. Solemne función religiosa.

Por la tarde.—Regata á remo y cucaña de mar. Matinée en el Casino.

Por la noche.—Verbena, música, cohetes y globos en la plaza de la Constitución.

Día 19, jueves.

Por la tarde.—Matinée en el Balneario.

Por la noche.—Verbena, música, cohetes y globos en el paseo de Poniente.

Día 22, domingo.

Por la tarde.—Carrera de velocípedos. Baile de niños en el Casino.

Por la noche.—Verbena, música, cohetes y globos en la plaza del Muelle.

Día 26, jueves.

Por la tarde.—Matinée en el Balneario.

Por la noche.—Verbena, música, cohetes y globos en la plaza de la Constitución.

Día 29, domingo.

Por la tarde.—Regata y cucaña de mar. Matinée en el Casino.

Por la noche.—Verbena, música, cohetes y globos en la plaza del Muelle.

Día 2 de Septiembre, jueves.

Por la tarde.—Carreras de velocípedos y matinée en el Balneario.

Por la noche.—Verbena, música, cohetes y globos en el paseo de Poniente.

Día 5, domingo.

Por la tarde.—Regata á vela, cucaña de mar y matinée en el Casino.

Por la noche.—Verbena, música, cohetes y globos en la plaza de la Constitución. Una caprichosa combinación de fuegos artificiales, como fin de los festejos.

Notas. 1.ª Durante la presente temporada actuará en este Teatro-Círculo una notable compañía de zarzuela.

2.ª Se está organizando una eabalgata histórica, que oportunamente se anunciará.

3.ª Habrá constantemente en el Puerto, servicio de botes, para paseos, excursiones, etc.

4.ª Se formarán trenes especiales con la rebaja de un 70 por 100, que se anunciarán por carteles.

5.ª Los bañistas encontrarán en

esta hermosa playa, todas cuantas comodidades, distracciones y economías, puedan apetecer.

Aguilas 20 de Julio de 1897.—La Comisión de Festejos.

LO DEL DIA

Con repiques de campanas, en la Catedral y en las demás iglesias, celebraremos hoy el santo de la Reina Regente, viuda de D. Alfonso XII y madre de D. Alfonso XIII.

Cuando se escriba la historia imparcial de estos calamitosos tiempos, el historiador tendrá que decir poco de estos reyes constitucionales, que cumplen con sus altos deberes, cuanto menos influyen en el poder. En estos tiempos la nación ha estado entregada a los partidos políticos, y a estos, con sus jefes, verdaderos poderes efectivos, es a quienes la Historia hará responsables de las vicisitudes por que ha pasado la nación.

En el Rey D. Alfonso XII se pudieron apreciar algunas iniciativas personales, que tal vez, andando el tiempo, y a no sobrevenir su muerte, hubieran puesto coto a las demasías de los partidos gubernamentales; pero en la Regencia de la Reina doña Cristina, el trono no ha hecho más que brillar en lo alto é irradiar en los de abajo influencias de moralidad y de bondad; influencia directiva ó correctiva en la política, no ha tenido ninguna.

Más que Regente ha sido la augusta madre de D. Alfonso XII, simbólica figura de la Institución Monárquica, que ha cumplido inmutable su destino. No ha usado de otra libertad, que la de hacer el bien, en cuanto este no podía ser intervenido por su gobierno; cuando este lo había de refrendar, ni aún tal libertad ha tenido. No ha distinguido, ni podido distinguir, a un general victorioso que ha merecido las simpatías de la nación. No ha podido consultar más que a determinados generales. Ni en su palacio ha podido asomarse a otros balcones, que a aquellos que daban a la plaza ó calle por donde pasaba la situación.

Así, por lo menos, vemos nosotros, desde estas lejanías del mundo oficial, la figura simpática de esa mujer, a quien, por los actos que le ha sido posible realizar, la creemos identificada con los sentimientos y las expansiones del pueblo. Su proceder con el general Polavieja, y con el bravo Cirujeda, equivale a los vivas que todos hemos dado á esas dos glorias militares.

Como en estos últimos años se ha escrito tanto y tan desatentadamente de la monarquía, se resiste, aun á los criterios independientes, el decir nada que ceda en elogio de la monarquía, ó de quien la represente; pero esto no prueba más que el desconocimiento de la Historia.

No parece sino que la monarquía ha sido un hecho solo para España; cuando ha sido y es un hecho universal. ¿Qué institución pudiera haber hecho de Inglaterra, lo que ha hecho la monarquía?

No decimos nosotros que la monarquía no esté llamada a desaparecer, ni que lo esté tampoco; lo que decimos, es que no llevando en sí, la forma de gobierno el poder de la arbitrariedad, es muy accidental dicha forma.

La bueno que no han hecho los partidos liberales en España en estas dos últimas épocas monárquicas, no ha sido porque la monarquía lo ha impedido; ha sido porque los partidos liberales no han querido ó no han sabido hacerlo. La monarquía les ha dado medios y estabilidad para todo; pero ellos han maleado hasta lo poco bueno que han llegado á realizar.

La misma Constitución, que han reverenciado los reyes, ha sido violada cien veces por autoridades infimas, y por caciques más infimos todavía.

Carta-Alcance de Madrid

23 de Julio 97.

Los liberales de Zaragoza

Telegrafían al «Correo»:

«Zaragoza 22 (11'36 m.)

Nadie hace caso de las manifestaciones airadas é inexactas del señor Cánovas, consignadas en el «Heraldo de Madrid» respecto á los liberales de Zaragoza.

Numerosos banqueros, catedráticos, capitalistas, comerciantes, artistas, propietarios y obreros constituyen el partido liberal en esta provincia, cuyas fuerzas son invencibles y están vigorosamente organizadas.

No pasa lo mismo á los conservadores, los cuales viven de artificio y únicamente de la sávia oficial.

Esto se ha demostrado con gran elocuencia en las últimas elecciones. El Sr. Cánovas ha faltado al octavo mandamiento.»

Suicidio

A las siete y media de la mañana de hoy ocurrió en el Palacio de la Equitativa una horrible desgracia.

El cajero de dicha Compañía, don José Sanz, persona muy conocida y estimada en la sociedad madrileña, se arrojó por una ventana del piso tercero en que habitaba, al patio del citado edificio.

Las personas que acudieron en el momento, viendo que presentaba señales de vida, le trasladaron en un coche á la Casa de Socorro del distrito. Desgraciadamente, las contusiones sufridas por el Sr. Sanz, habían sido tan graves, que espiró antes de llegar al benéfico establecimiento.

Hemos procurado, para conocer los detalles de este triste suceso, hablar con uno de los más altos empleados de La Equitativa, quien nos dijo que ignoraba las causas que al Sr. Sanz le hayan impulsado á tan fatal resolución. Desde luego se puede afirmar que no están relacionadas con el empleo que disfrutaba, pues la caja queda en un estado perfecto.

De cuatro días á esta parte el señor Sanz había caído en un estado de gran postración y abatimiento, siendo la causa de esto desconocida, y hoy por la mañana, aprovechando el momento en que su señora salió de la habitación para mandar hacer una taza de tila, se arrojó desde el tercer piso, donde vivía, al patio.

Entre el personal de La equitativa era mirado con gran cariño y respeto, siendo su muerte sentidísima por todos.

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY 24 JULIO 1897.

Santa Cristina, San Francisco Solano y San Víctor.

ALMANAQUE

Sale el sol á las 4'49; pónese á las 7'22.

La Luna á las 11'57 n. y 3'34 t.

SANTOS DE MANANA

Santiago Apóstol, San Cristóbal y Santa Valentina.

VELA Y ALUMBRADO

Está hoy en Santa Ana por D. Angel Guirao y sus hijas. Mañana en Santiago.

OPOSICIONES

Anunciada oficialmente la convocatoria para oficiales de telégrafos, y habiéndose de verificar en Noviembre próximo; quedan establecidas clases para una preparación rápida, en la antigua y acreditada Academia del Colegio de Nuestra Señora de las Mercedes.

Todo alumno que ingrese en esta Academia, tendrá si así lo necesita y sin aumento de honorarios, clases especiales para poderse incorporar á las generales ya comenzadas; sin embargo, para evitar entorpecimientos y por la escasez del tiempo, les convendría ingresar antes de primero del próximo Agosto.

Para detalles pueden dirigirse al Sr. Director de dicho Colegio de Nuestra Señora de las Mercedes. 6-1

Hielo artificial

de la fábrica de San Rafael

Este acreditado hielo que se expendía en la Aduana ha trasladado su depósito á la calle de Pinares, esquina á la de Zambrana, y se vende á los precios siguientes:

En el depósito una caja de tres barras 5 pesetas 25 céntimos.

Un kilo 15 céntimos.

Fuera de puertas una caja de tres barras, 2 pesetas 75 céntimos. 8-6

Academia Roldán

estudio de las carreras

de Derecho y Filosofía y Letras

DIRECTORES

D. Francisco Toral y Martínez y D. Juan Frias Calero, abogados.

PROFESOR SECRETARIO

D. José Lopez Prudencio, Licenciado en Filosofía y Letras.

NOTA.—La correspondencia diri-

jase al Sr. Toral, Reina, 45, principal, Madrid. 25—1

NOTICIAS LOCALES

UNA DESGRACIA

Ayer le fué practicada la autopsia en el Hospital por el forense Sr. Guerrero al cadáver del joven de 17 años Francisco Lacarcel Aroca que ingresó el día anterior procedente de Puente-Tocinos.

Este infeliz joven salió hace tres días á bañarse al río con dos ó tres amigos al sitio conocido por Rincon de los Garcias y en uno de los movimientos que hizo recibió tan fuerte contusión en la cabeza al chocar contra una piedra que quedó en grave estado.

Conducido á su domicilio por sus acompañantes falleció pocas horas después.

Esta desgracia ha producido profunda pena en los vecinos de dicho partido.

¡Descanse en paz el desgraciado joven!

Angel al cielo

Ha subido al cielo en esta ciudad el niño que hace pocos días dió á luz en Alicante la esposa de nuestro paisano el aplaudido bajo de zarzuela D. Rafael Rex Torrano.

Enviamos nuestro pésame á este estimado amigo y á su alligida esposa por tan dolorosa pérdida.

Viajeros

En el correo de hoy sale para Cartagena el procurador de estos tribunales D. Juan Gomez Amat, donde pasará una corta temporada, quedando encargado de sus asuntos, durante su ausencia, su compañero don Francisco Narbona.

Periodista

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta á nuestro compañero y amigo D. Joaquin Arques, director de «La Opinión» de La Union.

TIENDA-ASILO

El día 22 del corriente celebró junta, la Directiva de la Tienda-Asilo, bajo la Presidencia del Sr. Alcalde, con la asistencia de los Sres. Curas de San Antolin, San Nicolás, San Pedro y Santa Catalina y los Sres. Cayuela, Catañ, Lopez Chacon, Peñañiel (D. Luis), Megias, Senat y Secretario. Por este se dió cuenta de todo el movimiento de fondos en esta institución, desde el día 13 de Julio de 1896 al 11 de Julio de 1897, presentando un estado detallado de todos los ingresos y gastos, como tambien de todas las raciones hechas: resultando que se habían vendido, durante el citado periodo, 53.528 bonos y había producido la suscripción 3124 pesetas, siendo los donativos en efectivo 2320'95.

Habiendo importado los gastos de la despensa 9865 pesetas 69 céntimos se había pagado por gastos menores 58 pesetas.

En el citado periodo ha recibido esta institución los donativos siguientes: en especie 9217 libras de pan, 14 arrobas de pimienta molida: en carne 107 kilos, en garbanzos 26 kilos, en arroz 4 arrobas, en judias 6 arrobas, 4 corderos, 2 toallas y una bandeja.

Han suministrado los proveedores durante el periodo antes citado 1900 kilos de arroz, 4000 de garbanzos, 4900 de judias 1245 de aceite, y se les debía el 11 de Julio del presente año 527 pesetas 50 céntimos.

En la citada junta se acordó consignar en acta su gratitud á todos los bienhechores y en particular á la asociación del pan de San Antonio.

Enfermo

Se encuentra bastante delicado de salud en Madrid, el Sr. Provisor de este Obispado y Dean de la Catedral D. Gabriel Mallo.

Por este motivo y aconsejado por el médico que le asiste, no saldrá de Madrid á tomar baños minero-medicinales como era su propósito.

Deseamos el pronto alivio del señor Mallo.

Regocijo en Cieza

En Cieza se recibió ayer con gran regocijo la noticia oficial del nombramiento del Sr. Beltran, hijo de aquel pueblo, para ocupar la silla episcopal de Avila.

Hubo músicas y repique de campanas y otras manifestaciones de alegría popular.

¡MÁS TIMBRE!

Se ha dispuesto por Real Orden que la exención de timbre concedida para las entradas generales en los espectáculos públicos, no alcancen

á los billetes para las corridas de toros, sea cual fuere su denominación, porque no hay en realidad entradas generales propiamente dichas, sino que todos los billetes dan derecho á localidad, como son los tendidos, gradas, etc.

Lo cual no deja de ser una disposición arbitraria y caprichosa, digan lo que quieran todas las Reales Ordenes, habidas y por haber.

Por localidad siempre se ha entendido aquel sitio, que solo puede ocupar la persona que lleva el billete que le indica, como tal butaca, tal barrera, tal silla, pero un asiento cualquiera en la inmensidad de los tendidos de una plaza, ni gramatical ni racionalmente se puede entender por localidad.

Pues, sin embargo, así se dice de Real Orden, y quien manda, manda.

¡Qué descansado se habrá quedado ¡el que por elucubraciones tan ingeniosas haya llegado á que se dicte esa disposición!

Pero lo malo no es esto, sino las consecuencias que esto ha de tener.

Por de pronto, según hemos oído, en esta Delegación de Hacienda, se ha incoado expediente de ocultación contra un popular empresario de las últimas corridas, á quien parece que se le impone nada menos que una multa de veinticinco mil pesetas, por no haber computado como localidad, los balconillos de sol, barreras de idem y otras localidades que ni siquiera se hacen, ni se ponen á la venta porque no se habían de vender.

Está visto que lo absurdo es lo que impera en las cuestiones de Hacienda y Administración. Lo que no cabe en cabeza humana, es la fórmula más corriente y el único criterio para despachar contribuyentes.

Taurinas

Mañana toreará en Burdeos, con el matador de toros Miguel Baez (Litri) nuestro paisano el notable novillero Bartolomé Jimenez (Murcia).

—Por tratarse de un diestro que tantas simpatías cuenta en esta provincia, copiamos de «El Enano»:

«Susúrrase, sin que de la noticia salgamos garantes, que al terminar la temporada, el espada Rafael Guerra concederá la investidura de matador de toros al valiente y entendido matador de novillos Manuel Lara, El Jerezano.

Otras muchas hemos visto que son menos merecidas, pues nos parece que Lara, merece la alternativa.»

Lorca

Sigue el tifus causando víctimas y las fumigaciones que de los puntos infestados acordó hacer en su reunión la Junta de Sanidad, continúan sin practicarse.

¿Se guardan para mejor ocasión? Porque en esto, como en todo, lo mejor es obrar con oportunidad.

—Con motivo del fallecimiento del concejal Sr. D. Mariano Pelegrin, los vecinos de la Placeta de Alcolea han aplazado la inauguración de la fuente de la misma en señal de duelo hasta fin del corriente mes, á pesar de estar completamente terminada.

Cuestiones de riegos

Siguen produciendo sangrientos efectos las cuestiones de riegos en esta huerta.

Anteanoche ingresó en el Hospital un joven de Los Garres y ayer tarde otro de La Raya llamado Juan Hernandez, ambos con heridas recibidas en riñas originadas por el afán de aprovecharse de un poco de agua para las sedientas tierras.

CARTAGENA

Preparativos de feria.—Aparte de lo que haga el elemento oficial—que algo hará para disputar el premio de S. M. la Reina—tenemos noticia de que por los particulares se están adornando tres botes que han de llamar poderosamente la atención.

Lo que represente cada una es cosa que permanece en el misterio, y así debe ser, porque los que optan á premio deben aprovechar en su favor el efecto de la sorpresa.

Por nuestra parte no levantaremos la punta del velo, y solo hablaremos de este asunto para anunciar que no quedarán desiertos los premios en metálico que el Ayuntamiento tiene ofrecidos.

Como se puede observar por estos preparativos que se hacen para la velada, la fiesta marítima va á resultar más fantástica y grandiosa que el año pasado, cosa que parecía imposible. Y si se la trata con cariño y se aumenta para el año próximo la importancia de los premios, llegará á un grado tal de desarrollo, que su fama circulará por todas partes atrayendo á nuestra ciudad gran número de visitantes.

En Santiago

En la antigua ermita del apostol Santiago se celebrarán mañana 25 de los corrientes solemnes cultos en honor al Santo Apostol.

A las seis de la mañana se cantará una misa, en la que ocupará la Catedral sagrada el ilustrado joven diácono D. Serapio Martínez Lopez, asistiendo á dicho acto la orquesta y voces de esta Santa Iglesia Catedral.

Estará la Vela y Alumbrado y se dirán misas desde el alba hasta la una en sufragio de D. Francisco Hernand z Pastor y demás difuntos de la familia. Por la tarde á las cinco y media será la última novena terminando todos estos actos con la Reserva.

Suicidio en La Union

En La Union ha puesto fin á su existencia disparándose un tiro en la cabeza, el vecino A. R. M., habitante en la casa núm. 2 de la calle del Porvenir.

El infeliz era ciego, contaba 33 años, y la familia achaca el movíl del suicidio á una enfermedad crónica que padecía y le ocasionaba perturbaciones mentales.

¡Dios le haya perdonado!

X Riña en La Union

En La Union riñeron anteayer los jóvenes Francisco Suarez y Juan Maldonado, disparando un tiro el primero sobre el segundo, sin consecuencias, por fortuna.

La guardia civil detuvo á los dos contendientes.

Fincas adjudicadas

La Direccion general de Propiedades ha adjudicado las siguientes fincas, procedentes de Propios de esta provincia:

A D. Francisco Piñero Palazón, una en 4,005 pesetas y otra en 605.

A D. Maximiliano Fernandez Blaya, otra en 866 pesetas.

A D. Jesús Artero, otra en 175 id.

A D. Manuel Valcarcel Llanos, otra en 1,155 pesetas.

De veraneo

Ha salido para San Sebastian á tomar las aguas de aquellas deliciosas playas tocando antes por Alicante y Valencia, la numerosa familia de nuestro amigo el reputado sombrero D. J. Martinez Teller, á quien deseamos un fresco y feliz viaje, pues son trece los componentes de dicha apreciable familia.

Aguas

Hace seis días que no corre el agua por el Val de la Lluvia y esto motiva malos olores en el trayecto de dicho cauce, que sabido es lo tiene por el interior de la ciudad.

—También los vecinos del Carmen desean que corra el agua por la acequia que pasa por la plaza de Gonzalez Conde y espalda de la iglesia del Carmen, pues parece que la falta del agua en ella es causa de olores malsanos.

ALICANTE

Ya se ha recibido en esta Aduana la orden disponiendo cese de cobrarse el impuesto de obras de puerto, equivalente al 25 por 100 sobre los derechos de navegación, en la descarga de mercancia.

Está, pues, el comercio de enhorabuena.

—En el tren económico de provincias han llegado hoy á esta capital 238 bañistas.

—Se encuentra enfermo aunque no de cuidado el magistrado de esta Audiencia, Sr. Marqués de Rozales.

—Nos escriben de Valencia, que Sr. Silvela, terminada la misión que le lleva á aquella capital, pasará á Málaga.

En el caso de realizar el viaje por mar, como los vapores hacen escala en Alicante, los sivelistas de esta capital preparan un entusiasta recibimiento á su jefe, siendo probable que dirija á sus correligionarios en el círculo conservador independiente ó en una de las fincas de esta capital, donde se celebraría un banquete de familia.

Esto, siempre, en el caso de que el Sr. Silvela se decida á hacer el viaje en la forma que se anuncia.

—La enfermedad que venia padeciendo desde hace algún tiempo la Excma. Sra. D. Francisca Jaime, esposa del digno gobernador militar general Marquez, ha tenido un funesto desenlace, pues falleció ayer, causando general sentimiento en la población.

Misa de campaña

El Sr. Obispo ha autorizado al Rector de la iglesia del Estrecho de San Ginés para decir mañana misa de campaña en el paraje de Los Nie-

tos, donde hay gran número de bañistas y poca facilidad de cumplir el precepto dominical.

FIESTAS EN VERDOLAY

Como adelantamos hace pocos días, este año se celebrará la fiesta de Santiago en el pintoresco sitio de Verdolay, con mayor brillantez que los anteriores.

Esta noche, como vispera de la festividad del Santo Patron, habrá funcion en el pequeño teatro de aquel caserío, y se quemará después un bonito arbol de fuegos artificiales.

Mañana, á las diez será la solemne funcion en la iglesia de Santa Catalina del Monte, ejecutándose la misa en fa del maestro Verdú, un motete del Sr. Moreno Pretel y el «Ave Verum» de dicho Sr. Verdú, tomando parte la orquesta y voces de la Catedral.

El sermón estará á cargo del elocuente orador D. Mariano Molina Sanchez, maestro de ceremonias de la Catedral y capellan de la iglesia de San Juan de Dios.

Por la tarde gran concierto en el salon bajo del magnifico Balneario, ejecutando el siguiente escogido programa:

Sinfonía Pique.—Dause Suppe.
Cuarteto.—J. Calvo.
Tout enrase, valse.—Wadtteufer.
Polka, expresamente escrita para esta fiesta, titulada «Verdolay».—X.
Después y á presencia del público, se hará el sorteo del borrego que se ha rifado.

Como es tradicional costumbre, se establecerán infinidad de puestos de cascaruja y habrá bailes populares, que tanto gustan á la gente jóven.

Dados todos estos alicientes es de esperar que la concurrencia á dicho ameno sitio será extraordinaria.

Academia Politécnica

He aquí el cuadro de profesores de la creada en el Colegio de los Sagrados Corazones de esta capital:

Director: D. Eduardo Poveda y Cuenca, teniente coronel de artillería.

Director espiritual: M. I. Sr. D. Regino Lorenzo Mata, doctor en Sagrada Teología y Magistral de esta Sta. Iglesia Catedral.

Profesores: D. Enrique Quesada Salvador, del Instituto.

D. José María Amigó Carruana, profesor del Instituto.

D. José María Alonso Tovar, capitán de Artillería é Ingeniero.

D. Luis Maceres Alted, id. y ex-profesor de la Academia de Artillería.

D. Pedro Mendez Garcia, id. id.

D. Andrés Blanco Garcia, Licenciado en Derecho y Filosofía y Letras.

D. José Poveda y Cuenca, id. en Medicina y Cirujía.

D. José García Villalba, doctor en id. id.

D. Fernando Poveda y Cuenca, Licenciado en id. id.

D. Gonzalo Garcia Muñoz, id. en Derecho.

D. Antonio Gimenez Vila, id. en Filosofía y Letras.

D. José María Bolarin, Licenciado en Farmacia.

D. Adolfo Perez Hidalgo, Licenciado en Ciencias.

D. Luis Orts y Gonzalez, Secretario de Instrucción pública y profesor Normal.

D. Federico Mauricio, Director de la Academia de Bellas Artes.

D. Francisco Martinez Meseguer, profesor en idiomas.

D. Francisco Medel, profesor de Gimnasia y Esgrima.

D. Gregorio Ramos de la Reguera, profesor de Caligrafía con varios premios.

D. Federico Madariaga, profesor de idiomas.

Mal pensamiento

La guardia civil ha detenido á una joven de 17 años, avecinada en Bullas, que dias pasados sustrajo dos piezas de tela y varias ropas de la casa que habita en Mula María Ibañez Avellaneda.

Todo se aprovecha

Ha sido detenido por la guardia civil del puesto del Palmar un industrioso vecino que venia sustrayendo hace tiempo raices de palmito de la hacienda de «La Pinada» en el Puerto, sin duda para venderlos á perra la tajada.

Demente

Se ha concedido ingreso en el Manicomio al demente José Gonzalez Alvarez, vecino de La Union.

Exhumacion

Ha sido autorizado D. Pedro Antonio Sanchez, para exhumar los restos de D.ª María Antonia Muñoz y

D. Ginés Sanchez, que yacen en el cementerio de Albatalla, y trasladarlos á Nuestro Padre Jesús.

BOLETIN OFICIAL

El del dia 23 contiene: Anuncio de hallarse vacante la Cátedra de Historia Natural en la Universidad de Oviedo.

Convocatoria á oposiciones para plazas de oficiales médicos segundos de Sanidad militar.

Lista de jurados elegidos por sorteo, correspondientes á los partidos judiciales de Cartagena y Lorca.

Dentista

El cirujano-dentista D. Enrique Renard, que tiene su gabinete calle de Calderon de la Barca, ha salido para los baños de Torrevieja, donde permanecerá hasta últimos del próximo Agosto.

Su domicilio en Torrevieja es calle de Lacy núm. 13, donde está á disposición de sus clientes.

Compañía arrendataria de tabacos

El Consejo de Administración de esta Compañía en uso de la facultad que le confiere el art. 35 de los estatutos, se ha servido acordar la distribución de un dividendo de los beneficios del ejercicio de 1896-97 de 25 pesetas por accion, pagadero sobre el cupon número 10 de los títulos al portador con descuento del impuesto de un 25 por 100.

Los cupones se presentarán desde el dia 22 del actual en la Caja de efectos del Banco de España y en la de las Sucursales de este establecimiento, en provincias, factrados en los impresos formados al efecto, que se facilitarán gratis, en las citadas dependencias, recibiendo los presentadores en el acto el libramiento en el que se señalará el dia del cobro contra dicho libramiento, al pié del cual, deberá suscribir el «recibí» el mismo presentador de los cupones, si del examen á que han de someterse desde su presentacion hasta el dia señalado para el pago resultasen legítimos y corrientes.

El importe de los cupones presentados en Madrid se pagará por la Caja de efectivo del Banco de España, y el de los presentados en provincias por las Cajas de las respectivas sucursales.

Madrid 9 de Julio de 1897.—El Secretario general, *Isidoro Torres Muñoz*.

«Maria del Carmen»

Dícese que Granados tiene escrita la partitura del celebrado drama de Felii «Maria del Carmen» añadiendo, los que han tenido la suerte de oirla, que si se estrena esta temporada por la compañía de zarzuela grande del Circo de Parish, el público tendrá ocasión de aplaudir las delicadas melodías y los hermosos trozos musicales del nuevo maestro.

Los baños de Archena

Por real orden de Gobernación se ha señalado como segundo período de la temporada oficial en el balneario de Archena desde el primero de Septiembre á 30 de Noviembre.

Hellin

De la corte.

Mañana en el correo llegan procedentes de la corte nuestro querido amigo el director de «El Globo», don José Francos Rodríguez, su distinguida señora y la bella joven Rosarito Sanchez, hija de nuestro bien estimado médico don Pedro.

Lo que nos nutre es solo y unicamente el alimento que puede digerir nuestro cuerpo

Bastante es esta explicación para probar mi eterna gratitud á las renombradas píldoras antidiapépticas del Dr. Heintzelmann. Sufriendo gravemente del estómago sin ser posible soportar alimento alguno, ni aun la leche, recurri á muchas notabilidades médicas, pero tan infeliz que mi enfermedad continuaba, hasta que me recomendaron píldoras antidiapépticas del Dr. Heintzelmann, y con alegría puedo decir que me curé en pocos dias. Sería de mi parte un crimen no proclamar los resultados que obtube con estas píldoras, pues cuantas personas las desconocerán y sin embargo es un remedio seguro para las enfermedades del estómago é intestinos. Acepte el doctor Heintzelmann el testimonio de mi más distinguida consideración —Gustavo

D. Wals, capitalista y negociante. Precio del frasco: pesetas 3'90. Agente en Murcia: A. Ruiz Selquer. Plaza de San Bartolón 6.

Observaciones Meteorológicas

DEL DIA 23 DE JULIO

TEMPERATURA

A las 8 de la mañana: 26 grados y 7 décimas.

A las 3 de la tarde: 28° grados y 0 décimas.

Temperatura mínima, 18 grados y 6 décimas al aire libre y bajo techo; temperatura del suelo, por la noche, 18 grados y 0 décimas.

Temperatura máxima á la sombra, 27 grados y 9 décimas; idem al sol, 35 grados y 0 décimas.

Viento.—Por la mañana á las 8, brisa de S.

Por la tarde á las 3, viento de E. Cielo por la mañana, nuboso.

Por la tarde, despejado. Presion: á las ocho de la mañana 767.0 mm.

Por la tarde á las 3, 765.0 mm. Evaporacion, 9 mm.

TELEGRAMAS DE AYER TARDE

A las 6'25

El Presidente del Consejo de Ministros, permanecerá dos dias, á losomo, en la capital de Guipuzcoa, marchando en seguida al balneario de Santa Agueda.

Oficialmente se ha dado ya por terminada la huelga de los obreros que trabajan en las minas de San Quintin, término de Almaden.

Parece ser que la justa petición de los mineros huelguistas ha sido atendido en parte y es seguro que se les aumentará el jornal.

A las 6'27

Continúa la intranquilidad en Manresa, Igualada y Tous (Barcelona), habiéndose reconcentrado fuerzas de la guardia civil que impiden la formación de grupos en la via pública.

En Manresa son muchas las personas que hay detenidas con motivo de los últimos desórdenes.

Para hoy estaba anunciada una manifestacion popular con el fin de solicitar la libertad de los detenidos, pero las autoridades han negado el permiso.

Con este motivo aumenta la inquietud y se cree que los huelguistas á pesar de la negativa de las autoridades, celebrarán la manifestacion proyectada, lo que dará lugar á que se declare el estado de sitio á Manresa.

A las 6'28

Parece ser que con motivo de la falsificación de billetes de 50 pesetas, descubierta ayer son ya varias las personas que se encuentran detenidas, contra una de las cuales aparecen cargos bastante graves que le acusan como complice de otros delitos por el estilo.

El juzgado activa sus trabajos.

A las 6'29

Han fondeado en Ferrol los torpederos franceses números 198 y 202.

Tambien ha entrado en el dique de la Campana el acorazado «Oquendo», con objeto de limpiar sus fondos.

El ministro de Marina

ha firmado una R O. convocando á exámenes para cubrir nueve plazas de ingenieros en la Escuela Naval.

A las 6'30

Tampoco se ha recibido hoy telegrama oficial alguno de las guerras de Cuba y Filipinas.

Particularmente se sabe que ha llegado á Sagua el general Weyler.

A las 6'31

Ha producido honda impresion el fallecimiento de D. José Carranza, comandante general del departamento de Cadiz, ocurrido en San Fernando.

Se ha verificado el entierro que ha resultado solemnisimo, habiendo asistido todos los jefes y oficiales del ejército y de la armada francos deservicio, autoridades civiles, comisiones, representaciones y numerosos amigos particulares.

El batallon de Pavía le tributó los honores de ordenanza.

Las tropas de media gala, cubrian la carrera llevando bandera enlutada.

El féretro iba cubierto de coronas con sentidas dedicatorias.

Los buques surtos en el puerto han tenido izada la bandera á media asta y la bateria del arsenal hacia un disparo cada media hora, hasta que recibió sepultura el cadaver.

A las 6'32

Los periódicos franceses publican un despacho de Tanger diciendo que el consejo sanitario se negó á dar entrada al vapor «Rosario» que conducia 95 marroquies, por haberse negado el prefecto de Oran á dar patente limpia.

Los pasajeros estaban muy irritados y se temia que estallase una rebelion á bordo.

La escuadrilla norteamericana continua visitando los puertos de Marruecos, al Sur de Mazagán.

DE ESTA MADRUGADA

A las 12'19

El jueves á las siete y media de la tarde llegó á Cadiz el vapor correo «Antonio Lopez» procedente de Buenos Aires y Montevideo sin novedad.

A las 12'20

Telegrafian de la Habana que durante la última decena los rebeldes han tenido 236 muertos, correspondiendo de estos 10 al departamento de Oriente, 86 de las Villas, siete de la Habana y 20 de Pinar del Rio.

Los prisioneros ascienden á 20 y los presentados á 495.

Ayer embarcaron para la Peninsula 812 soldados entre heridos y enfermos.

Se insiste en que no tardará en ser un hecho la union de los reformistas y conservadores.

A las 12'21

Las últimas noticias recibidas de Constantinopla son de que han sido firmados los preliminares de paz entre Turquía y Grecia, pues el sultán ordenó á su ministro de Negocios Extranjeros que firmara dichos preliminares.

Parece que Turquía acepta la linea ds nueva fron-

tera en Tesalia desde Verzeros á Analipsis.

Telégramas de Viena dicen que continúa grave el generalisimo turco Edhem-Bajá, á consecuencia del atentado de que ha sido victima.

Edhem-Bajá recibió un paquete sellado y lacrado, que llevaba en la tapa un rótulo que decia «personal».

El generalisimo abrió sin desconfianza el paquete.

Al hacer fuerza para levantar la tapa, estalló la máquina infernal que contenia la caja, produciéndole una herida grave en el brazo derecho.

A la 1'30

Telegrafian de San Sebastian que se ha hecho un entusiasta recibimiento al Sr. Cánovas, que visitó á la Regente, teniendo con Su Magestad una afectuosa conferencia. En las estaciones del trayecto se le han ofrecido ramos de flores á la señora de Cánovas, y han sido aclamados.

Se ha arreglado el lance pendiente entre el Conde de Romarones y el Marqués de Valdeiglesias.

A la 1'31

El Japon no reconocerá la anexion de las islas Hawái á los Estados Unidos, sino que la impedirá.

Mac-Kinley activa los preparativos de la escuadra y dá órdenes para que el 5 de Agosto salga para las Islas Hawái.

A la 1'32

Telegrafian de la Habana que son allí muy discutidas las declaraciones de los liberales, referentes á Cuba.

El consul Lee conferenció con Weyler.

Atribúyese importancia al regreso de Weyler.

A la 1'33

En la Habana el Consejo de Guerra ha condenado á muerte al súbdito norteamericano Manuel Fernandez que desembarcó una expedicion filibustera en 1896 y se le capturó en el Jaruco.

A la 1'34

Castellano ha dicho que no le han molestado los ataques de Romanones. Se muestra optimista en la cuestion de Filipinas y en el problema económico de Cuba. Aplicará los aranceles.

A la 1'35

Han corrido rumores de que Weyler habia sido herido y de que Máximo se habia presentado; pero uno y otro han sido desmentidos. El juez de Paris que entiende en el proceso del Panamá procesará á siete exdiputados y cinco diputados.

A las 2'20

Los turcos evacuaron la Tesalia.

Domokos y Almeyros intentaron invadir á Kalam-baka, siendo rechazados y matándoles veinte. Nada oficial.

A las 2'21

La «Gaceta» dispone que desde primero de Agosto se admitan en la contratación oficial de la Bolsa las obligaciones del empréstito de Filipinas.

Inexacto que dimita Weyler.

Sección Amena

NAUFRAGIO

No he de desear, como el marino que naufrago se vé y espera en la bonanza asir la vela del perdido bajel. Naufrago yo en las ondas de la vida y perdido tambien esperando la tabla salvadora, jamás te olvidaré. No olvidos tú las olas que me asaltan en tremendo vaiven y que la lucha que con ellas tengo tan solo por tí; que en medio de este mar alborotado próximo á perecer te pido una mirada compasiva ya que tanto te amé; que entre las ondas que conmigo juegan en densa lóbreguez, se escuchan mis lamentos lastimeros por el perdido bien. ¡Ay! si llegara tu recuerdo amado hasta mi pecho fiel, mis penas, por ventura, en un instante trocadas se han de ver; y rendido verás y enamorado llegar á ti otra vez, siendo tu voz mi plácida esperanza, tu aliento mi sosten, mi vida tu perdon, y tus amores mi indómito bajel.

P. Jara Carrillo.

Murcia 20 Julio 97.

CANTARES

El amor es como el oro, la amistad como la plata, el cariño como el cobre... ¡Todo en ti es moneda falsai

Quando atravesando mares va en un buque un marinero, no va solo, van con él muchas lágrimas y rezos.

No te aflijas, corazón, que ya has llorado bastante; si te han dado un desengaño ya vendrán á consolarte.

Siempre que veo un entierro digo lo que Carlos quinto: «Parece que el mío veo».

El amor á los veinte años es fuego del corazón, luego ya todo es pasión y mas tarde .. desengaños.

De los males que hace el hombre son estos los más infames: el renegar de su patria y el olvidar á su madre.

José Iruela.

DICHOS

Después de comer: Un fumador presenta su petaca á su vecino de la derecha. —Gracias, no fumo. Después se vuelve hacia el vecino de la izquierda. —Gracias, no fumo nunca. La mujer del fumador dice entonces en voz baja á su marido. —¿Pero no le ofreces al capitán? —No hija mía... porque ese fuma.

CHARADAS

Solucion á la anterior: Escoba. A mi querido primo Francisco Carrion Pina

Silaba es mi «primera» que con la «dos» te nombrará una prenda de gran primor, la «tercera» una planta que en China está y se la considera medicinal; la «dos-cuatro» en la huerta siempre verás, pues al colono es siempre de utilidad. La «todo» es tu adorada por eso pido que aciertes la charada, primo querido.

Palmira Pina.

COCHE

A LOS BAÑOS DE ARCHENA Salen de Murcia todos los días á las 7 de la mañana y 3 de la tarde, en la Posada de la Rosa, Plaza de San Julian.

EL MARAVILLOSO éxito que tiene la cada día más popular Agua Florida de Murray y Lanman, se explica por el mérito intrínseco del artículo. Solo la verdad puede resistir al tiempo y el hecho de ser hoy universalmente apreciada es una prueba eloquente de su bondad. Basta usar una sola vez este delicioso perfume para convencerse que tanto en el pañuelo como en el baño y demás usos del tocador es único y sin rival.

A LOS QUE AUN no conocen el Tónico Oriental se les recomienda como rico y delicado artículo para hermoear, perfumar y aumentar el cabello, la barba y los bigotes. Es superior á las pomadas y la mayor parte de los aceites generalmente usados, pues además de su aplicación para dar suavidad y brillo al pelo posee propiedades medicinales que dan vigor á la piel del cráneo, impiden la calvicie y las cascas prematuras y sobre todo conservan la cabeza siempre libre de caspa.

A los que una vez lo conocen él mismo se recomienda.

Evitense las espúreas imitaciones.—Exíase la «Marca Industrial» de Lanman etc., Kemp grabada en acero (no litografiada).

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

De venta en la Farmacia Catalana al lado de la droguería de Ferrer hermanos, Plaza Nueva Murcia.

SERVICIOS

DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Madrid y el 20 de Santander.

Línea de las Antillas, New York y Veracruz.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Línea de Filipinas.—Extension á Ilo Ilo y Cebu, y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India China, Cochinchina, Japon y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada 4 viernes, á partir del 6 de Enero de 1898, y de Manila cada 4 jueves, á partir del 26 de Enero de 1898.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo, y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cadiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Póo.—Viajes regulares para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cadiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

Servicios de Tanger.—El vapor «Joaquin del Piélagos», sale de Cadiz para Tanger, Algeiras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes; retornando á Cadiz, los martes, jueves y sábados.

Línea comercial de Puerto Rico.—Un viaje mensual saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7 para San Juan de Puerto Rico, con prolongación á la Habana y admitiendo carga y pasaje con trasbordo en este último punto, para los litorales de Puerto Rico, Cuba, Méjico, Costa Rica y Panamá.

Las salidas de Puerto Rico en los viajes de retorno, tendrán lugar los días 9 de cada mes.

Todos estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Bebidas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase jornalera ó artesana, con facultad de regresar gratis si dentro de un año no encuentran trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE. La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encominará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para más informes en Barcelona.—La Compañía Transatlántica y Sres. Ripol y C.ª, Plaza Palacio.

Cádiz.—Delegación de la «Compañía Transatlántica»

Coruña.—D. E. de Guardia.

Cartagena.—Sres. Bosch hermanos.

Valencia.—Sres. Dart y C.ª

Málaga.—D. Luis Duarte.

Madrid.—Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, 18.

Vigo.—D. Antonio Lopez de Neira.

Santander.—Sres. Angel B. Perez y Compañía.

AL PÚBLICO

Coches de Blanca á Jumilla y Yecla

Desde el día 18 del presente mes, sale de la estación de Blanca el coche para Jumilla á la llegada del correo ascendente y de Jumilla para Yecla una tartana en combinación de este, para conducir el correo y los viajeros á dicho punto, quedando suprimido el servicio anunciado en combinación con la llegada del tren corto ascendente y correo descendente de Madrid.

NOTA. El despacho de billetes para dicho coche se halla establecido en los bajos de la Fonda de Patron.

FUENTE-PODRIDA

ABIERTO DESDE EL 16 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Agua mineral, sulfurosa cálcica, sulfúrica nitrogenada, superior á toda clase de baños artificiales y preparados sulfurosos en el tratamiento y curación del herpetismo y escrofulismo.

Exito seguro en los eczemas (horpos), acné (barros), comezones y demás enfermedades crónicas de la piel. Útiles en las faringitis, laringitis y anginas crónicas.

Inhalaciones sulfurosas nitrogenadas y balsámicas antisépticas. Curan los catarros bronquiales y enfermedades del pecho.

Itinerario: De Albacete á los Baños en el coche correo que sale de la posada de Franciquillo, todos los días á las 8 de la mañana.

Desde Valencia en el tren de Utiel que sale á las 7 de la mañana los días pares de Junio, Julio y Septiembre y los impares de Agosto y llega á Requena á las 11.—Salida de esta á las 12 en el coche del establecimiento.

Fonda y rosario surtida con primera y segunda mesa: restaurant, Misa y rosario diariamente en la capilla.

Para más detalles dirigirse á D. Germán Viana, Plaza, 5, y á las farmacias del Sr. Almo plaza de Cajeros, 6, y Giner Aliño, plaza de Calatravas, y al mismo establecimiento.

PABLO MARTINEZ

32 Y 34, VAL DE SAN ANTOLIN, 32 Y 34, MURCIA



MAQUINAS PARA COSER WERTHEIM DE TODOS LOS SISTEMAS

MAPA DE FABRICA

Camas de Hierro

Camas de Madera

Colchones de Muelle

VENTA A PLAZOS. GRANDES ROBAJAS AL CONTADO

Unico depósito en Murcia, PABLO MARTINEZ,

Val de San Antolin, 32 y 34. 15-10



SEGURO EL GRAN PURIFICADOR INFALIBLE AGRADABLE EFICAZ

ZARZAPARRILLA DE BRISTOL

CURA TODO VICIO DE LA SANGRE Y HUMORES

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona. De venta en la Farmacia Catalana, al lado de la droguería de Ferrer hermanos Plaza Nueva, Murcia.

BALNEARIO DE SALINETAS DE NOVELDA

Situado en uno de los sitios más frescos y agradables de la provincia de Alicante, á 400 metros de altura sobre el nivel del mar y á 3 kilómetros de la estación de Novelda, en el ferrocarril del Mediterráneo.

AGUAS CLORURADO SÓDICAS SULFUROSAS

PREMIADAS con medalla de plata en varias Exposiciones de Paris, Madrid y Valencia; IMPORTANTES por su fuerte mineralización clorurada y la excepcional cantidad de principio sulfuroso que contienen.

CURAN MUY ESPECIALMENTE

las enfermedades herpéticas, escrofulosas y de la matriz

según acreditan la experiencia de muchos años, las estadísticas oficiales y el sinnúmero de dictámenes de distinguidos médicos que en todo tiempo las han experimentado con excelentes resultados.

TEMPORADA OFICIAL

DE 1.º DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

FONDA Y HOSPEDERIA esmeradamente servidas á cargo y por cuenta del conocido industrial de Madrid D. Francisco Vilar.

CASITAS PARA FAMILIAS independientes de la fonda, amuebladas y con los enseres necesarios.

COCHE á todos los trenes descendentes de Madrid (y á cualquier otro tren, avisando con anticipación al administrador de los Baños) que recorre en 20 minutos el corto trayecto de la estación al Balneario, por bien cuidada y hermosa carretera.

Para más detalles dirigirse al nuevo administrador D. ATILANO HERNANDEZ, Baños de Salinetas de Novelda.

Pídase la Guía indicadora del Establecimiento balneario de Salinetas de Novelda, que se facilita gratuitamente en las principales farmacias de Madrid y provincias y en la administración de los Baños.

COLOCACION.—La desea un joven, para tenedor de libros en una casa particular é de comercio. En esta redacción se darán más detalles.

AMA DE CRIA.—Hay una que desea criar en casa de los padres, en esta ciudad ó fuera de ella. Tiene

leche de tres meses, edad veintidós años. Darán razon, calle de Faz, número 2. 3-2

OTRA.—Para casa de los padres, tiene leche de diez días, edad veintiocho años. Darán razon, en Espinardo, calle de Baqueron, preguntando por Antonio Morera.

SE VENDE

en la calle de la Merced, 20

Dos balcones de 13 largo por 7 ancho.

Dos puertas de patio de una hoja de 10 id. por 5 id.

Nueve puertas de surtidero.

Dos ventanas de 10 por 6.

Una puerta de calle.

Una ventana con sureja de hierro.

Una puerta de calle de uso, de dos hojas.

Dos puertas más viejas.

Todo se vende á precios muy baratos.

Se venden porque se ha muerto el amo de la obra. 3-2

RENOVADOR ORIENTAL BOSTON

El mejor, más higiénico y eficaz para destruir la caspa, evitar la caída del pelo, embellecer la cabellera, suavizándola y conservándola siempre su color primitivo.

Preparado vegetal inofensivo de rápidos efectos.

DE VENTA en los principales Bazares, Droguerías, Perfumerías y Farmacias. 800-198

PÉRDIDA.—Se replica á la persona que recojió hace unos días, por cerca del correo, un portamonedas, con una pequeña cantidad, que lo presente en esta imprenta, donde lo recogerá su dueña. 3-3

Abajo el pan duro

EL BARCO

MOLINO HARINERO

DE JUAN ANTONIO MARTINEZ En los Molinos de las 24 piedras, en el mismo, se vende harina cernida de trigo del país al precio de 21 reales para dentro de la ciudad y para fuera á 20 los once kilos y medio teniendo la cualidad de hacer el pan tierno y gustoso como ninguno. También se venden salvados. 15-5

PROFESOR DE IDIOMAS

con diez años de práctica

Clases de francés,

inglés, alemán, árabe y griego

Plano S. Francisco, 3, 2.º dra.

20-6

PARA CHOCOLATES EXQUISITOS

riquísimos bombones, chocolate

de gran novedad

en variedad de clases

y café muy aromáticos

LOS DE A. DUBOIS

Frencira, 9, Murcia.

AMA DE CRIA.—Hay una de 21 años de edad y leche de cuatro meses que desea criar en casa de los padres. Darán razon en Aljucer en la vereda, preguntando por Isabel Lechuga Franco.

MUEBLES.—Se venden varios dos lavabos, mesa de noche, sillas y algunos otros, todos en buen uso y baratos. También se venden dos puertas viejas; para verlos, calle de San Miguel, 16.

VENTA.—De la casa calle de San Ginés, núm. 30, parroquia de San Antolin. En la misma darán razon.

GRAN ABANQUERIA

Calle de la Platería, 22.

Frente á la Confitería

de D. Juan Bautista Alonso.

Se han recibido todas las novedades en Japoneses y Valencianos.

Inmenso surtido en abanicos de sándalo, violeta, ébano, gris, marfil, nácar y concha.

Japoneses de 1, 2, 3, 4 y 5 telas, todos en alta novedad.

Clases especiales en Japoneses, que solo vende este establecimiento.

El mejor surtido de España en todas clases de abanicos.

Precio desde 5 céntimos á 250 pesetas uno.

Calle de la Platería, 22. 30-27

CERIDAD.—Recomendamos á las personas caritativas un pobre enfermo que hay en la calle de Isabel la Católica, núm. 7.

AMA DE CRIA.—Hay una que desea criar en su casa ó la de los padres. Darán razon en Alcantarilla, calle de las Eras, núm. 4, preguntando por Antonia Valera Garcia.